

# Kriterijumi za učešće u develoPPP.de programu

## Prilika za privredu u Jugoistočnoj Evropi

### Razvojna partnerstva s privredom (DPP)

Zajednički projekti između GIZ i privrede, tzv. razvojna partnerstva (DPP) povezuju privredne interese i razvojnopolitičke ciljeve, npr. uvođenje novih tehnologija, energetske efikasnosti, upravljanje otpadom i vodama, transferom tehnologija i znanja, stručnog obrazovanja i industrijski razvoj.

Svaki partneri unosi u projekat svoje jake strane: GIZ pruža podršku pri finansiranju u maksimalnom iznosu do 50% ili 200.000,00 eura ukupnog budžeta, koordinira aktivnosti ili povezuje s važnim akterima. Firme unose u projekat svoju tehnologiju, kapital i stručno znanje. Odgovornost, trošak i rizike snose oba partnera podjednako.

#### Učešće GIZ:

Stručna, regionalna i interkulturalna ekspertiza kao i umreženost sa akterima

Savetovanje od izrade koncepta do realizacije završetka projekta

Finansijsko učešće do max. 50% troška

#### Učešće firme:

Dugoročni privredni angažman u zemlji partneru

Finansijsko učešće u projektu namanje u iznosu GIZ udela

Know-How i transfer tehnologije u zemlji partneru

### Razvojna partnerstva (DPP) – između nemačkih i EU/EFTA firmi i GIZ-a

*Minimiziranje potencijalnih rizika za obe strane  
Win-Win situacija u kojoj profitira firma i javni sektor*

### Moguća polja saradnje

#### Obuka i edukacija

Npr.: Izgradnja centra za trening i za edukaciju stručnih kadorova za turizam ili tehničko-zanatska zanimanja, itd.

#### Know-how- i transfer tehnologija

Npr. Uvođenje inovativnih tehnologija i metoda proizvodnje (uvođenje obnovljivih izvora energije, prečišćavanje otpadnih voda, itd.)

#### Optimiranje lanca dodatne vrednosti

Osiguranje kvaliteta za lokalne dobavljače, uvođenje odgovarajućih standarda

#### Mere za zaštitu životne sredine

Izrada i realizacija mera i standarda za npr. ekologiju, biodiverzitet i socijalne standarde u različitim sektorima (turizam, mašinska industrija, građevinarstvo)...

## Apliciranje i realizacija razvojnih partnerstava (DPP), pozivi za prijavu projektnih ideja

Nemačko Ministarstvo za privrednu saradnju i razvoj (BMZ) finansira developPPP.de program a realizuje ga GIZ GmbH, DEG i Sequa. Četri puta godišnje (kvartalno) mogu aplicirati nemačke i EU/EFTA firme uključujući i njihove kćerke firme ili lokalne firme u čijoj vlasničkoj strukturi ima min. 25% vlasništva građanina/firme iz EU/EFTA. Zainteresovane firme mogu aplicirati s projektnom idejom, koja biva vrednovana prema određenim kriterijumima. Zajedno se vrši detaljno planiranje, finansiranje i realizacija dogovorenog projekta.

<u>Pravo apliciranja:</u>	Nemačke i EU/EFTA firme uključujući i njihove kćerke firme ili lokalne firme u čijoj vlasničkoj strukturi ima min. 25% vlasništva građanina/firme iz EU/EFTA, minimalno 10 zaposlenih, 3 godine postojanja na tržištu i godišnji promet veći od 1 milion evra i dugoročni privredni interes u zemlji partneru
<u>Tekući poziv:</u>	do 31.03. 2018.
<u>Max. GIZ učešće:</u>	do 50% ukupnog troška projekta ili max €200.000,00 (Trošak za opremu i materijal ne smeju preći 30% ukupnog budžeta projekta)
<u>Max. trajanje projekta:</u>	3 godine

Svako razvojno partnerstvo (DPP) mora biti u skladu s razvojno političkim ciljevima SR Nemačke koji su dati na ovom linku: <http://www.bmz.de/de/ziele/index.html>

Svaka aplikacija mora da vodi računa o sledećim aspektima:

- **Kompatibilnost:** Projekat mora odgovarati razvojno političkim ciljevima vlade Savezne Republike Nemačke.
- **Komplementarnost:** Javni i privatni udeo se moraju tako dopunjavati, da oba partnera mogu doći do cilja povoljnije, učinkovitije i brže.
- **Supsidijarnost:** Javni udeo je moguć jedino ako privatni partner nije u mogućnost samostalno realizovati projekat i ukoliko projekat nije zakonski obavezan.
- **Neutralnost u konkurenciji:** Projekat ne sme uticati na konkurentnost na tržištu.
- **Vlastito učešće privrede:** Firma mora finansijski učestvovati u realizaciji projekta.

Firma preuzima odgovornost za realizaciju projekta u finansijskom, kadrovskom i sadržajnom smislu.

*Za više informacija možete se obratiti:*

**BFC SEE Tehničkom sekretarijatu u Srbiji – Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED)**

t: + 381 11 3373 063, f: + 381 11 3373 061

E-mail: [naled@naled.rs](mailto:naled@naled.rs), [office@bfc-see.org](mailto:office@bfc-see.org)